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SİRKÜLER NO: YORDAM–2019/S–20     ĠST. 11.02.2019 

 

ÇALIġANLARIN ĠġVERENLERĠ ARACILIĞIYLA OTOMATĠK 

OLARAK EMEKLĠLĠK PLANINA DÂHĠL EDĠLMESĠNE ĠLĠġKĠN 

SEKTÖR DUYURUSU 
 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’ndan(Sigortacılık Genel Müdürlüğü) 16.01.2018 tarihinde 

yapılan duyuru ile 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanun 

kapsamında çalışanlarını bireysel emeklilik otomatik katılım sistemine 27.02.2019 tarihine 

kadar sisteme dahil eden iĢverenlere idari para cezası uygulanmayacaktır.  
 

Bireysel emeklilik sistemine otomatik katılıma ilişkin en son duyurumuz 08.12.2018 tarih 

YORDAM-2018/S-69 nolu sirkülerimizde;  
 

“5 kiĢi ve üzeri çalışanı olan özel sektör işverenleri 01.01.2019 tarihinden itibaren 

çalışanlarını Bireysel emeklilik sistemine (BES) dâhil edecektir. Konuya ilişkin 

açıklamalarımız 09.06.2018 tarih YORDAM–2018/S–44 nolu sirkülerimizde mevcuttur “ 
 

hatırlatması yapılmıştı. 
 

Ekte sunulan duyuruda yer alan özet bilgiler aşağıdadır.  
 

- Zorunluluk kapsamında olan ve bu güne kadar yükümlülüklerine yerine getirmeyen 

işverenlerden; 27.02.2019 tarihine kadar sisteme dahil olan işverenlere idari para 

cezası uygulanmayacaktır.  
 

- Çalışanların İşverenleri Aracılığıyla Otomatik Olarak Emeklilik Planına Dâhil 

Edilmesine İlişkin çalışan sayısında(beş kişi ve üzeri) Kasım 2018 dönemi Aylık Prim 

ve Hizmet Belgesi dikkate alınacaktır.  
 

- 2019 ve sonrasında çalışan sayısı kapsamında dâhil olacak işverenler ve kesinti 

dönemleri; 
 

a) 01.01.2019  tarihinden  sonra  faaliyete  yeni  başlayan  bir  işverene  bağlı  toplam 

çalıştırılacak sigortalı  sayısı, "işyeri Bildirgesi"nde  5 ve  üzerinde  ise  en  geç  bir 

sonraki  takvim  yılının  ilk  ücret  ödemesinde  çalışanların  ücretinden  katkı  payı 

kesintisi yapılarak  ilgili tutarın  emeklilik  şirketine  aktarılmasıyla   çalışanlar 

sisteme dahil edilir . 

 

b) 01.01.2019 tarihinden sonra "Aylık Prim ve Hizmet Belgesi" nde işverene bağlı 

toplam sigortalı sayısı ilk kez 5 ve üzerine çıkmış ise en geç bu belgenin verildiği ayı 

takip eden takvim yılının ilk ücret ödemesinde çalışanların  ücretinden  katkı payı 

kesintisi yapılarak ilgili tutarın emeklilik şirketine aktarılmasıyla çalışan sisteme dahil 

edilir.  
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